

# “五子”工作法更有针对性、更有效、更合理

## 长宁人大常委会创新监督方式

**本报讯** 执法检查是人大监督的法定形式和重要途径,也是人大推动法律贯彻实施、推进法治国家建设的重要抓手。今年以来,宜宾市长宁人大常委会在开展执法检查方面创新监督方式,丰富检查内容,通过“定调子”“搭台子”“强底子”“出点子”“扬鞭子”的“五子”执法检查工作法,进一步增强人大监督实效,激活基层监督“神经末梢”。

7月5日,走进长宁县老翁镇盐井村九组,一排排玉米叶片碧绿,植株健壮,一垄垄大豆生机盎然,排列整

齐,放眼田间,郁郁葱葱,丰收在望。“这是我们今年才新种的粮食作物。”老翁镇人大代表刘平说,为了保护这片基本农田,他们将以前种的砂仁、花椒改为了大豆、玉米等粮食作物,在实施过程中各级人大给予了很大的帮助。

余条,主要都是反映老翁镇砂仁产业鲜果烘烤难、销售渠道窄等问题,经人大协调帮助,目前每户已经建有烘烤房,且为农户联系了收购商,集中收购砂仁。



何贵均(右二)向检查组反馈意见建议

### 图片新闻

## 辣椒苗移栽忙

近日,巴中市南江县大河镇芭蕉溪村村民将在村数字育苗大棚免费领取的辣椒苗运回家中,准备栽植晚熟辣椒。

据了解,今年2月,南江县以建设国家现代农业产业园为抓手,在芭蕉溪村投资475万元建起了数字育苗中心,该中心占地2000平方米,一次性可育植蔬菜苗、玉米苗、金银花苗等粮经作物幼苗34万株以上。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



关键。”长宁人大常委会有关负责人表示,此次实地检查,采取个别走访、现场察看、召开座谈会、网络问卷调查等形式,广泛听取意见、建议,并及时与被检查单位交换意见,提出有针对性的解决办法,切实做到了实地检查“出点子”。

在检查中,老翁镇人大代表、返乡农民何贵均反映,他在当地种植有600余亩水稻,现在正逐步进入抽穗扬花期,希望县相关部门在产业上加大政策扶持补贴,市场销路上拓宽推广渠道,在机械化水平上加大投入。

针对检查收集到的意见,长宁人大常委会及时形成审议意见,帮助相关单位找准问题症结、加强沟通协调、形成办理共识。同时,适时组织“回头看”,对审议意见新提出的问题、整改情况等持续跟踪督办,起到“扬鞭子”的效果,让审议意见在规定时间内高质量办结。

今年以来,长宁人大常委会广泛组织收集社会普遍关注的问题,结合县人代会上代表提出的建议,通过召开联席会议具体商定、主任会议充分讨论等,认真分析研究、创新监督方式,通过议题选择“定调子”、组建队伍“搭台子”、注重培训“强底子”、实地检查“出点子”、审议督办“扬鞭子”开展执法检查的“五子”工作法,确保监督工作更有针对性、合理性、有效性,实现人大正确监督、有效监督、依法监督,促进工作的顺利开展。

“这个工作法对我们单位的工作推进非常适用。”长宁县乡村振兴局负责人颇有感触地说道,在人大常委会“五子”工作法的指导下,单位在推进工作中思路更清晰,目标更明确,解决问题的措施办法也更加多元化了。

据悉,长宁人大常委会以“五子”工作法为契机,聚焦民生、社会事业发展,调研督查环境状况和环境保护目标完成、竹产业三产融合发展、城镇生活污水处理设施建设管理等重点工作,目前已收集意见、建议30余条,积极建言献策20余条。

“迈进新时代,奋进新征程,我们将不断在建设依法履职、注重质效的工作上创新方式,力求取得实效。”长宁人大常委会相关负责人表示,人大是建设践行民主、体现民意的国家权力机关。下一步,长宁县将探索建立健全相关机制,促进相关部门推进工作,实干干事、科学作为,更好地为高质量发展“魅力竹海·活力长宁”作出人大新贡献,不断增强人民群众幸福感。

(宋成均 李成伟 翟远丽 文/图)

### 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

## 东兴区 加强农村基层党组织带头人队伍建设

**本报讯** 为全面提升全区村党组织书记能力素质,推动乡村振兴工作水平整体提升,按照省委组织部、市委组织部关于开展村党组织书记培训的安排部署,7月5日,内江市东兴区在卫生健康职业技术学院举行东兴区村党组织书记乡村振兴主题培训班暨2022年度村党组织干部全覆盖培训班开班典礼。东兴区委书记康厚林作开班专题辅导。

会上,康厚林首先肯定村“两委”换届后的成绩,同时围绕“在乡村振兴战略背景下,如何做好农村基层党组织带头人”主题进行交流并提出殷切期望。

康厚林强调,在乡村振兴战略背景下,作为农村基层党组织带头人,要提高认识、找准定位,在新形势下把握乡村振兴的重要意义。要立足岗位、扛起责任,在乡村振兴中争当表率。村党组织书记要担负起农业强起来、农村美起来、农民富起来的重任,切实

## 简阳市 规范剧本娱乐经营活动

**本报讯** 为有效规范“剧本杀”“密室逃脱”等剧本娱乐经营活动,7月5日,简阳市文化市场综合行政执法大队召开了剧本娱乐经营场所安全生产暨疫情防控工作会。

会上,结合前期摸排情况,简阳市文化市场综合行政执法大队组织该市6家剧本娱乐经营场所业主进行宣传培训,学习了《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规知识,发放成都市“密室逃脱”“剧本杀”场所疫情防控指引、疫情防控法律责任风险提示、疫情防控明白卡等资料,并发放了场所消毒记录本、安全生产管理记录本、场所消费人员登记簿等,组织业主们签订了疫情防控责任书。

会议要求,各剧本娱乐经营场所要强化疫情防控意识,严格落实各项疫情防控措施。履行安全生产主体责任,常态化开展火灾风险自查整改,保障经营场所安全。同时,要对剧本脚本以及表演、场景、道具、服饰等内容进行自审,并强调“除国家法定节假日、休息日及寒暑假外,剧本娱乐经营活动不得向未成年人提供”,确保在政策过渡期做好行业监管和自我约束。

下一步,简阳市文化市场综合行政执法大队将继续加强剧本娱乐经营场所管理,持续开展对剧本娱乐经营行业的检查整改,督促其规范有序发展,切实做好未成年人身心保护工作。

(谢小倩 本报记者 张跃明)

### 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

## 越溪镇 抓住时机整治撂荒地

**本报讯** 近日,笔者在内江市威远县越溪镇水源村看到,一台挖掘机正伸着长臂翻挖荒地,筑土坎,多名村民忙前忙后配合平整土地。旁边山坡上治理好的荒地里,大豆顶着绿色豆瓣长出了嫩芽,撂荒了多年的土地换上黄色新装,一派盎然生机。

近年来,由于劳动力缺乏等原因,水源村共撂荒了400多亩土地。今年年初,得知在云南经营房地产的青年杨阳回到家乡后对土地撂荒感到十分遗憾,该村党总支马上同镇上的驻村干部去动员杨阳到村开发撂荒地。

为了让杨阳进得来留得住,村党总支动员村民前两年不收取杨阳的流转费,两年过后,每年每亩只收100~200元流转费。今年4月,杨阳成功流转了首轮撂荒地300亩。在整理中,挖掘机到哪个组,村组干部就提前把工作做到哪个组,把问题

# 树立好榜样 引领新风尚

## 纳溪区永宁街道举行“永宁榜样”颁奖庆典

**本报讯** 近日,泸州市纳溪区永宁街道举行纳溪故事会之永宁篇暨第八届“永宁榜样”颁奖庆典活动,现场对这次遴选出的10名“永宁榜样”和20名“永宁榜样”提名候选人进行表彰。

“永宁榜样”漆世平激动地说:“我只是做了我该做的,没想到在这次评选‘永宁榜样’网络投票中,竟有一万多票支持我,我真的好感动。”

漆世平表示,在荣誉背后更是一份沉甸甸的责任,将以此为起点,尽心尽责地干好本职工作,加强党性锻炼和修养,不忘党员教师的初心,继续发挥党员的先锋模范作用,不愧对党和人民的培养,不愧对孩子们那一声声甜甜的“漆妈”。

“永宁榜样”段明凤是永宁路社区文艺宣传的热心人。作为友谊之

花文艺队创建者、社区文化宣传志愿者服务队队长,她十几年如一日,活跃在文艺宣传和志愿服务的第一线,凭借着对文化艺术的热爱、对社区工作的热忱和服务居民的热情,谱写了一曲动人的社区文艺宣传之歌。在她的带领下,原本沉闷的社区生活变得热闹起来,处处洋溢着居民的欢声笑语,社区文艺队从最初的10余人增加到120余人,参加演出100多场。段明凤为宣传党委政府的方针政策、丰富居民精神生活作出了积极贡献。

在永宁街道,一个个“永宁榜样”的感人事迹,彰显榜样力量,犹如绵延不断的甘甜滋润着每个永宁儿女的心田,他们不忘初心,砥砺奋进,建功新时代,谱

写产城兴永宁新篇章。

“‘光荣在党50周年纪念章’获得者田秉玖现年96岁,2021年,95岁的田老主动请求参与到社区党支部工作中,同时,主动学习各类党内知识、理论政策、会议精神并及时向金桂苑小区12名退休党员传达,充分发挥了党员先锋模范作用,彰显了一心报效国家、坚决跟党走、为民服务的决心。”主持人在访谈优秀共产党员代表时介绍道。

“锣鼓敲响震天响,巴山蜀水齐欢唱,四川召开党代会……”“纳溪区委反应快,‘一体’发展巧安排,抢先抢跑抢机遇……”永宁街道机关党员况克富、李小春、社区党员孔祥梅、李泽伟等用“方言三句半”的形式宣传省第十二次党代

会精神,赢得现场观众阵阵掌声,把庆祝活动氛围推向了高潮。

据悉,近年来,永宁街道围绕“宋德成名地·产城兴永宁”的发展思路,广泛开展“永宁榜样”“战壕课堂”“永宁故事会”等励志特色品牌活动,传讲身边故事、传播永宁声音、传递社会正能量、颂扬文明新风。通过“永宁榜样”的评选活动,街道凡人善举不断涌现,易堂智、王世宏2021年获评“中国好人”,胡成渝、王世宏获评2021年第七届“感动纳溪”人物等。目前,永宁街道已涌现出“永宁榜样”和先进典型人物230余人,为泸州组团建设川南省域经济副中心,凝心聚力建设纳溪现代生态新城和产城兴永宁积极贡献力量。

(周超华 雷生)

解决在发生之前,保证正常施工。为了增收益,村党总支将62.5公斤大豆种子送给杨阳,让他边整地边播种。当杨阳担心大豆销路时,驻村干部胡小刚又四处联系,找到一位从事养殖的同学答应连秆同豆一起收购,并且还在镇上为杨阳争取到了每种一亩大豆补贴150元现金的优惠政策。

现在,村党总支又忙起了为杨阳争取修便道、山平塘等项目的事宜,“一定要整理并用好这些撂荒地,回报干部群众的全心全意支持。”杨阳表示,下一步将其余的撂荒地全部开发利用。

村党总支书记李春渔说:“我们支持杨阳开发治理撂荒地,不仅让这些地‘活’起来,还能让村民就近务工。”村民陈澎刚看着焕然一新的撂荒地十分开心:“这下我们这些地再不会一直长草了。”

(本报通讯员 唐兆权)

## 伏龙镇 扎实做好防范电信网络诈骗工作

**本报讯** 为进一步增强辖区群众预防电信网络诈骗意识,切实做好辖区群众安全防范教育工作,近日,广安市岳池县伏龙镇人民政府宣传办联合综治办等深入社区开展“防范电信诈骗 共建平安伏龙”的主题宣传活动。

活动现场,工作人员在伏龙镇人口密集场所发放防范电信网络诈骗宣传资料,结合典型案例进行宣讲,持续提高群众对电信网络诈骗的知晓率。

伏龙镇党委委员、政法委员戴扬详细讲解了当前电信网络诈骗犯罪的类型、作案方式和预防电信网络诈骗的相关知识,提醒群众保护好自己的个人隐私,不要将信息泄露给陌生人,对于电信网络诈骗信息,不要轻信、不透露、不汇款、不转账,时刻谨记十个“凡是”防诈攻略。同时,工作人员还帮助群众下载注册“国家反诈中心”APP,做好防范措施,使反电信网络诈骗意识深入人心。

(白嘉豪)